



农民增收形势向好

据新华社北京7月20日电 (记者于文静 胡璐 欧立坤) 夏近,农事忙。大暑节气即将到来,各地正有序推进夏种夏管,全力夺取全年粮食和农业丰收。上半年我国“米袋子”“菜篮子”产品供给情况怎样,价格走势如何?如何保障农民增收势头?在国务院新闻办20日举行的发布会上,农业农村部有关负责人回答了公众关心的热点话题。

农业农村部总农艺师、发展规划司司长曾衍德介绍说,今年以来,农业农村部按照党中央、国务院决策部署,高效统筹新冠肺炎疫情防控和农业农村经济发展,农业农村经济持续向好。

“米袋子”产品方面,夏粮小麦实现增产,全年粮食丰收有基础。上半年,我国以超常超强的力度,促进粮食生产稳定发

展。夏粮生产经受了去年罕见秋汛、新冠肺炎疫情散发、农资价格上涨等多重考验,在去年高基数上再夺丰收,夏粮产量2948亿斤,增加28.7亿斤。早稻及秋粮丰收基础较好。

“菜篮子”产品供应充足,市场运行总体平稳。上半年猪牛羊禽肉产量同比增长5.3%,牛奶产量增长8.4%,国内水产品产量小幅增长,蔬菜和水果市场供应充足。农产品质量安全例行监测合格率稳定在97.5%以上,绿色、有机和地理标志农产品数量累计达到6.2万项。

曾衍德介绍说,上半年乡村富民产业发展稳定发展,农村就业增收渠道不断拓宽。截至6月末,返乡农民工就业率90.7%,同比提高2个百分点。在产业带动、就业创业拉动下,上半年农村居民人均可支配收入9787元,实际增长4.2%。

在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
努力在增强经济社会发展创新力上走在前

集聚成链释放出磁场效应

本报讯(记者王燕 通讯员孙安琪)今年以来,菏泽高新区紧紧围绕“231”特色产业体系,聚焦生物医药等主导产业,坚持“园区+平台”招商思路,推行“双定+双专”招商机制,推进“蹲点招商”,精准开展以商招商、产业链招商,新签约过亿元大项目27个,合同投资总额86亿元,建立健全了项目包保和周调度、月通报工作机制,系统编制了《项目落地建设服务手册》,新落地重点项目30个,合同投资总额105亿元,新列入的18个省、市重点项目进展顺利。

步长中药现代化集成、了未元粉针制剂等项目正在试生产,即将投产运营,顶米科技、康莱米科技等项目全面投产,万通制药、澄果智慧中药等项目加快推进,豪瑞恩制药、国药现代中药基地等项目开工建设,华铁股份、辉耀电子科技项目签约增资,重点项目梯次布局、协同推进的良性格局逐渐形成。菏泽高新区生物医药产业集群被认定为第二批山东省战略性新兴产业集群,现代中药产业集群入选山东省特色产业集群,全区发展动能不断增强。

入驻菏泽高新区智能制造产业园的山东顶米半导体有限公司,是集芯片设计、软固件研发、封装测试、制造及应用于的全产业链企业。自今年1月份签约后,加紧动工建设,购设备建生产线,实现当年签约、当年建设、当年投产。

能让企业安心扎根,是来自“邻居”山东康莱米科技有限公司的吸引力。“我们两家企业既是邻居,又是产业链上下游链条关系。”山东康莱米科技有限公司负责人吴青华告诉记者。

这是菏泽高新区坚持“园区+平台”招商思路,推行“双定+双专”招商机制,精准开展以商招商、产业链招商的有益实践。如今,一个个项目落地开花,一个个企业集聚成链,释放出强大的磁场效应。高新区也将立足该产业园,顺应工业互联网发展趋势,在产业集群成链方面不断发力,持续招大引强、招新引精,依托重点企业延链补链强链,加快发展全产业链智能制造产业体系,打造覆盖智能制造多领域、综合性的智能制造高地。

巨野

强作风优环境引领高质量发展

本报讯(通讯员姚朝磊 谢新华)记者苏成华)日前,巨野县开展第二季度“四上企业”评议“店小二”活动,企业对“店小二”的服务满意度达94.2%。这是巨野县年初开展加强作风建设、优化营商环境,半年来取得的新成效。

改进作风就要有刀刃向内的勇气和猛药去疴的决心。上半年,巨野县围绕重点工作会议、重点活动开展督查56次,下发督办通知单37单,以严格的纪律要求倒逼责任落实。对违反工作纪律、作风建设不严不实的单位、个人,分别采取党政纪处分、通报、提醒约谈等方式进行了处理。党员干部底线意识、纪律意识、服务意识进一步提高,促进了作风建设持续向好。

今年年初,巨野县制定优化营商环境15条措施,为企业和项目配备434名“店小二”,全程帮办、代办手续,实现“企业、部门之间不见面”。深化“一网、一门”改革,全程网办事项占比98%,一窗受理事项占比99%。合并执法检查381项,核减执法检查789次,压缩检查数量近40%,涉企

罚款数额环比减少69.6%,多头、多层、重复执法现象得到有效遏制。发放“惠商证”67个,设立12个政法护航工作站,让企业家放心投资、安心经营、专心发展。同时成立了10个工作推进领导小组,6个工作推进专班,在服务项目、企业上,县主要领导全程协调推动,县重大项目专班全程靠上服务,各职能部门全程帮办代办。全县党员干部良好的工作作风和今年勠力奋发的精神风貌通过“三个全程”得到充分体现。

强作风优环境,带来的是一系列的新成果。今年以来,巨野各级外出招商117次,同比增长224%;签约过亿元项目54个,同比增长125%;举办集中开工活动3次,落地过亿元项目45个,同比增长165%,计划总投资201亿元,同比增长123%,其中过10亿元项目8个,同比增长100%。年中省重点项目调整,全市共列入项目28个,巨野县占12个、占比42.9%,总数达到26个、占比17.6%。

成武

聚力优势产业强链补链延链

本报讯(通讯员张家杭)记者王重庆)“成武县开发区数字智能产业园符合我们企业产业发展定位,并且在园区建设过程中,根据我们企业要求量身订做,实现拎包入驻。”浙江所托瑞安科技集团组织效能中心总经理、所托(山东)智能设备有限公司法人黄元告诉记者。

所托瑞安汽车防撞项目是成武县今年新落地的高新技术智能制造项目,是2022年省优选项目,总投资7亿元,项目建成后,可实现年销售收入7.5亿元。该企业总部是智能驾驶行业新晋独角兽企业,被工信部评为专精特新“小巨人”,荣获国家科学技术进步奖一等奖,拥有专利157项。

今年以来,成武县坚持“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”原则,成立了由县委、县政府主要领导担任产业链总链长,县级领导任链长、副链长,相关部门和乡镇(街道)主要负责同志任分链长的工作专班,深入企业调查摸底,按照延链聚合、集群发展理念,初步完成了机电制造、电子信息、高端化工、农副产品加工、医疗器械等产业链条图谱绘制,明晰产业链不足,突出补链

强链重点,以商招商、精准招商,整体推进产业链培育发展。截至目前,今年成武县签约项目48个,总投资163亿元;在建项目79个,总投资407.92亿元;竣工投产项目12个,总投资54.90亿元。

营商环境就是生产力,营商环境就是核心竞争力。成武县锚定“工业立县”战略不动摇,建立健全服务常态化、精准化机制,专班推进,时时调度。同时,推行晨会机制,全方位服务,确保企业引得来、落得下、快投产。依托中小企业公共服务中心,打造了集经济运行监测、营商环境优化、政策精准推送、企业管理培训等八大功能于一体的信息化服务平台,为产业集群发展提供高质量的服务。

今年上半年,成武县实现地区生产总值可比增长5.9%;全县158家规模以上工业企业完成工业总产值106.1亿元,同比增长41.8%,增加值增长28.4%;固定资产投资增长45.2%;工业用电量增长3%。

奋进新征程 建功新时代·走在前 开新局 向人民报告

市残联:让残疾人的生活洒满阳光

本报讯(记者张红艳 李亚楠)跑步机、动感单车……7月15日,郓城县潘渡镇“如康家园”康复训练室就像一个多功能健身房,残疾人在此进行康复训练。一旁的辅助性就业室内,十几名精神残疾人正在组装网上热销的迷你手电筒,锻炼协调能力的同时还能按件计酬,减轻了家庭负担。

“如康家园”是我市残疾人之家的建设品牌,其目标追求和品牌内涵是“如意安康”,为残疾人提供一个融入社会、共享经济社会发展成果的家园。

2021年,我市20个“如康家园”全部建成并启用运营,服务残疾人619人。今年,建设50处“如康家园”残疾人之家列入

市政府工作报告十大民生实事。市残联将“如康家园”列为头号工程,确保年内全市50%的乡镇至少建设一个“如康家园”,2023年全市167个乡镇全覆盖。

全市残联系统聚力聚焦重点工作任务,精准施策,攻坚克难,“如康家园”建设、残疾人就业创业和残疾儿童康复等重点工作进展顺利,实现了时间过半任务完成过半,全市残疾人事业的影响力和美誉度进一步提高,残疾人群众的获得感幸福感稳步提升,为菏泽实现后来居上目标做出了积极贡献。

精准做好残疾人就业创业工作。市残联开展培训需求调查,开设直播带货、面点制作等5个培训项目,计划培训1350人。

受疫情影响,目前已培训376名,城镇新增就业42人,农村新增就业967人。

身残志坚的李慧今年大学毕业后面临找工作的难题,在郓城县残联的帮助下,李慧在郓城县广强残疾人创业孵化中心从事电商相关的工作。李慧说感谢孵化中心提供了就业平台,实现自我价值,回报社会。李慧是市残联开展残疾大学生就业帮扶的其中一人。全市213名高校残疾人毕业生信息核实率100%,就业服务档案建立率100%,提供岗位推荐、职业指导、推荐培训服务211人次。

积极做好残疾人就业创业工作。市残联开展培训需求调查,开设直播带货、面点制作等5个培训项目,计划培训1350人。

置残疾人2186人,涉及村残协专职委员、保洁等多个岗位,占公益性岗位总数的5.35%。实施“丰羽助”项目,助力困难残疾青年自主创业,已扶持残疾青年51名。

“松下问童子,言师采药去……”走进郓城县残疾人康复中心儿童康复教区,传来朗朗读书声。残疾儿童不仅能在康复中心进行系统的康复训练,还能接受专业的特殊教育,这离不开康复中心对“科教结合”这一康复模式的探索。市残联稳步推进残疾儿童康复救助全覆盖,全市共有康复需求残疾儿童3131人,已服务2990人,服务率95.25%,年底前将实现有康复需求残疾儿童康复救助全覆盖。

菏泽海关优化监管服务助推“小巨人”加速出海

本报讯(记者孔博)近日,菏泽海关查检二科科长宋军义赶赴位于郓城县的山东阳城生物科技有限公司,验放一批重约4吨的γ-氨基丁酸产品。除了γ-氨基丁酸,该企业生产的对羟基苯乙酸、L-酪氨酸、D-天冬氨酸等产品已销往欧美10多个国家和地区,在全球同类产品中具备显著的竞争优势。

据了解,该企业于2021年成为第三批国家级专精特新“小巨人”企业。专精特新“小巨人”企业一般具备业务专注、管理精细、产品独特、技术创新等特征,是中小企业中的佼佼者。

“从产品的分类鉴定、标签的规范使用、到通关手续的办理,海关工作人员经常现场指导,我们才能在国际市场逐渐站稳脚跟。”阳城生物科技有限公司副总经理王传敬表示。

由于疫情原因,阳城生物科技有限公司原本预计参加的线下展会将被陆续取消,与国外客户面对面交流的机会也越来越少。同时由于部分物流受阻,企业有些产品不能按时交付,生产周期安排也有被打乱的风险。

针对企业面临的困难,菏泽海关组

织骨干专班深入企业,及时传达国际通报法规等信息,向企业提供提前申报、预约查验等监管便利措施,同时将企业问题及时反馈到地方商务等部门,推动开展线上展会,助力企业“问题清零”,在创新之路上“轻装上阵”。据海关统计,今年上半年该企业累计出口各类货物货值1323万元,同比增长1.2倍。

据了解,我市有4家企业荣获国家级专精特新“小巨人”称号,涉及化工、机械、木制品等不同领域。菏泽海关将企业列入“分级式”信用培育名录,靶向解决企业问题,开展认证现场模拟,提供个性化信用培育方案,帮助像“小巨人”企业的山东菏泽茂盛木业有限公司拿到海关AEO高级认证资质,同时联合地方商务等部门制定30条联合激励措施,给予首次新授为AEO高级认证的企业一次10万元奖励资金。

菏泽海关相关负责人表示,在当今科技发展和产业革新的关键节点,这些专精特新“小巨人”正迎来前所未有的发展机遇。菏泽海关将继续精准施策,鼓励企业在各自细分领域精耕细作,更好地融入国际产业链、供应链。